

г. Москва 19. Архив
№ 119 Всесоюзная
Книжная палата



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Дубенского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, МАССР.

№ 9 (843) | 1 марта 1945 года.

Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.
И. СТАЛИН.

„Победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном труде“ (И. СТАЛИН.)

ОТВЕТИМ НА ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ В ТЫЛУ!

ОБРАЗЦОВАЯ ПОДГОТОВКА К СЕВУ — НАШ ОТВЕТ ВОЖДЮ!

С огромным воодушевлением встретил весь советский народ и все свободные народы мира исторический Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, посвященный 27 годовщине Красной Армии. Приказ товарища Сталина подводит итоги январско-февральского наступления Красной Армии текущего года. Это наступление наших войск по своим размерам, стремительности и размаху битв не имеет себе равных во всей истории войн. Красная Армия обрушилась на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат, продвинулась на сотни километров вперед и нанесла врагу невосполнимые потери в живой силе и технике. В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина. Пламя войны бушует на немецкой земле. Близок час полной победы над заклятым врагом. Но товарищ Сталин учит в своем Приказе, что „победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность.“ Эти указания своего вождя советский народ воспринимает, как программу действий. На своих митингах и собраниях советские люди клянутся еще лучше работать, от-

дать все силы для того, чтобы приблизить день светлого праздника победы. Из колхозов нашего района поступают сообщения о многолюдных митингах тружеников полей. Мы неплохо провели 1944 сельскохозяйственный год, пишут в своей резолюции крестьяне села Красная. Но советским людям не пристало самоуспокаиваться. В ответ на Приказ своего любимого вождя, мы даем крепкое слово победному подготавливаться к весеннему севу, завоевать в 1945 году стопудовый урожай с каждого гектара. С затаенным дыханием прослушали Приказ товарища Сталина члены сельхозартели имени Ленина. Колхозники единодушно решили вывезти на поля сверх плана тысячу возов навоза, помочь МТС в ремонте прицепного инвентаря и т.д. Своим самоотверженным трудом, заявили колхозники,—поможем Красной Армии быстрее добить врага в его же собственной берлоге. Колхозное крестьянство стоит на пороге четвертой военной весны. Социалистическое сельское хозяйство с честью выдержало испытания войны, оно бесперебойно снабжало и снабжает фронт и страну продовольствием, а промышленность сырьем. Воодушевленные победами Красной Армии, Приказом товарища Сталина, возвещающего о скорой и полной победе над врагом, советские крестьяне впредь будут трудиться с еще большим энтузиазмом и энергией, дадут Красной Армии и стране еще больше хлеба, картофеля, овощей, мяса, шерсти и других продуктов сельского хозяйства. Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! Все трудящиеся нашего района! По-большевистски подготовимся и проведем весенний сев, объявим боевой поход за высокий урожай в 1945 г. Ответим на Приказ товарища Сталина новым производственным подъемом, новыми победами советского тыла!

Обязательство трактористов

С большой активностью в Дубенской МТС прошел митинг, посвященный обсуждению Приказа товарища Сталина. После зачитания Приказа, один за другим выступают бригады тракторных бригад, трактористы. —Моя бригада—комсомольско-молодежная,—заявил в своем выступлении т. Козлов С. В.—С комсомольским задором мы работали на ремонте тракторов и отремонтировали их досрочно. Товарищ Сталин зовет нас к новым победам. От имени своих молодых трактористов, я даю слово закончить ремонт прицепного инвентаря до 5 марта. Будьте уверены—мы это сделаем! Бригады тракторных бригад т.т. Гераськин В. А., Афонькин С. Т., призвали всех трактористов работать на ремонте тракторов по стахановски, ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки. —Наши бригады закончили ремонт тракторов,—заявили они,—на днях мы закончим ремонтировать прицепный инвентарь. Наши тракторы на севе будут работать бесперебойно. Коллектив МТС решил закончить ремонт тракторов до 1 апреля. А. Потешкин, секретарь партбюро Дубенской МТС.



Вторая Октябрьская МТС, Харьковской области, добилась высоких показателей в своей работе. Сейчас МТС заканчивает капитальный ремонт машин. На снимке: старший механик Я. И. Потапенко в работе.



За активное участие в подготовке к весеннему севу, по представлению правления и первичной парторганизации колхоза им. ЛЕНИНА, на районную Доску почета заносятся:

1. БЕРНИКОВА ЕКАТЕРИНА ТИМОФЕЕВНА, бригадир бригады №5. За перевыполнение плана зимних агротехмероприятий по бригаде.
2. БУРНАЕВ ГРИГОРИЙ МИХАЙЛОВИЧ, конюх бригады №5. Все закрепленные за ним лошади имеют среднюю и выше средней упитанности.
3. ЧИЧАЙКИНА НАТАЛЬЯ ИВАНОВНА, рядовая колхозница, на сортировании семян ежедневно выполняет норму выработки на 120—150 процентов.
4. БУРНАЕВА УЛЬЯНА МИХАЙЛОВНА
5. СПИРИДОНОВА ЕЛЕНА ИВАНОВНА
6. ФАДЕЙКИНА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВНА
7. БУРНАЕВА МАРИЯ ГРИГОРЬЕВНА
8. БОРЧИНА ВЕРА ФЕДОРОВНА
9. БУРНАЕВА АКУЛИНА ФИЛИППОВНА
10. СВЯТКИНА ЛЮБОВЬ ДМИТРИЕВНА
11. ГРУЗНОВА АННА МАКСИМОВНА

На вывозке навоза вручную вывозит каждая из них за день по 15—20 салазкам, при норме 10.

12. БЕЛЯЕВ ИВАН ЛЕОНТЬЕВИЧ, за досрочное окончание ремонта сельхозмашины и инвентаря. За два месяца он отремонтировал 40 плугов, 9 сеялок, 26 борон при отличном качестве.

За стопудовый урожай с гектара

Более 200 колхозников и колхозниц сельхозартели „Якстере пиче“ пришли на собрание, на котором они обсудили исторический Приказ товарища Сталина о 27 годовщине Красной Армии. Первым выступил председатель колхоза тов. Гулягин. Он сказал: —Наша Красная Армия очистила нашу землю от немецкой нечисти и добывает врага в самом фашистском логове. Победа близка, но победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном

труде. Я призываю всех колхозников и колхозниц лучше подготовиться к весеннему севу и получить в 1945 году стопудовый урожай с каждого гектара. —Конь решит судьбу весеннего сева,—заявила конюх бригады №1 Дурнаева Евдокия.—В ответ на Приказ товарища Сталина, я приложу все свои силы к тому, чтобы довести коня до средней упитанности. Колхозники обязались до 20 марта вывезти сверх плана 2000 возов навоза и собрать 50 центнеров золы.

В РАЙКОМИССИИ ПО СОЦСОРЕВНОВАНИЮ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за декаду, с 20 по 28 февраля, райкомиссия по социальным соревнованиям постановляет:

1. Переходящее Красное знамя исполкома райсовета и РК ВКП(б) вручить колхозу им. Фрунзе (председатель т. Воеводин). Колхоз закончил ремонт сельскохозяйственных машин

и инвентаря, вывез 4.700 возов навоза при плане 4.600 возов, провел снегозадержание на площади 400 гектаров при плане 360.- 2. Отметить крайнее отставание по подготовке к весеннему севу колхозов „Красный Восток“ (т. Шумилов), „Шлавак“ (т. Наумкин), сорвавшие февральский график вывозки навоза.

ДУБЕНКИ
МОРДОВ. АССР

НА ФРОНТАХ ОТЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 февраля 1945 г.)

На Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь противнику удалось 22-го февраля оттеснить наши части от северного побережья Кенигсбергской бухты. В трехдневных боях — с 19 по 21 февраля, — наши войска за западнее Кенигсберга уничтожили 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 полевых орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8 тысяч солдат и офицеров.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по уничтожению Восточно-Прусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, заняли ряд населенных пунктов. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом Чумпен — мощным опорным пунктом обороны немцев. В боях за Чумпен наши войска истребили до 4 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 41 танк, 10 бронетранспортеров и 60 орудий. Захвачено 40 орудий, 108 пулеметов и другие трофеи. Взято в плен 520 немцев.

Войска 2-го Белорусского фронта овладели городом Черек — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северо-западной части Польши. В боях за город уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, 11 танков и самоходных орудий. Захвачено 26 орудий и другие трофеи. Войска фронта, продолжая наступление западнее города Хойнице, сломали сопротивление противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров. В ходе наступления советские части заняли на территории Померании города Шлохау, Штергерс, Хаммерштайн, Байденберг, Буглиц — важные узлы коммуникаций и сильные опорные пункты обороны немцев.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЗАПАДЕ

23 февраля началось наступление союзников на Западном фронте. 9-я и 1-я американские армии форсировали реку Рур и сейчас угрожают важнейшему промышленному центру Западной Германии городу Кельну, до которого осталось менее 30 километров. Наступление развигается также и на других участках фронта.

Выступая в Париже, Верховный главнокомандующий силами союзников

Войска 1-го Белорусского фронта после месячной осады и упорных боев завершили разгром окруженной Познанской группировки противника и 23-го февраля полностью овладели городом и крепостью Познань — стратегически важным узлом обороны немцев на Берлинском направлении. В ходе боев за Познань наши войска захватили в плен 23 тысячи немецких солдат и офицеров. В плен взят также комендант крепости генерал-майор Маттерн вместе с его штабом. Захвачены богатые трофеи, в том числе 365 самолетов, 32 танка и самоходных орудия, 584 полевых орудия, 4490 пулеметов, свыше 30 тысяч винтовок и автоматов, 36 бронетранспортеров, 3260 автомашин, 21 радиостанция, 196 паровозов и 3705 вагонов. Противник потерял только убитыми свыше 25 тысяч солдат и офицеров. Познань является крупным промышленным центром. За время войны немцы построили в городе ряд военных заводов и кроме того, эвакуировали сюда некоторые военные предприятия из различных городов Германии. В Познани сходится 8 железных и много шоссе дорог.

В провинции Бранденбург наши войска с боями заняли города Серген, Прибус и вышли к реке Нейсе, южнее города Губен. В лесах юго-восточнее города Губен советские части ликвидировали окруженную группу противника численностью в 2 тысячи солдат и офицеров.

В городе Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли ряд кварталов. 22-го февраля советские части захватили в южной части города 130 немецких орудий, в том числе 80 орудий большой мощности. За время с 20 по 26 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 936 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 240 самолетов противника.

Силы союзников генерал Эйзенхауэр заявил: «Мы намерены уничтожить всех немцев к западу от Рейна и не намерены прекращать наступление ни на одном из участков Западного фронта».

Стремясь дезорганизовать транспорт противника, союзники предпринимают сейчас ряд массированных налетов на важнейшие железнодорожные узлы Германии.

НА ТЕМЫ ДНЯ ЗАВЕЗТИ ГОРЮЧЕЕ

Успех работы тракторов на весеннем севе будет зависеть от наличия горючего и смазочного. В прошлом году в районе мы имели немало случаев простоя тракторов лишь потому, что в ряде колхозов («Кзыл Юл» и др.) своевременно не было завезено горючее.

Однако, многие председатели колхозов не учитывают уроков прошлого года и сейчас допускают беспечность в завозе горючего. Особенно плохо вывозят керосин колхозы зоны Чеберчинской МТС. Например, совершенно не начали вывозку горючего колхозы Еягалычевского (пред. т. Осячкин) и Николаевского (т. Рассохин) сельсоветов.

А вот как возят горючее другие колхозы. Когда председателю колхоза «Красная Звезда» т. Авдоничеву сказали, что он не возит горючее, то он в обиду ответил:

— Как, я вожу...

Да, он «возит». За три месяца доставил на нефтебазу МТС всего одну бочку.

Не приступили к завозу горючего и некоторые колхозы Дубенской МТС, как «Кзыл Юл» (Асдулов), им. 18 партсъезда (т. Мустафин), «Пролетарий» (т. Грошев), «Марс» (т. Кочетков), им. 1 Мая (т. Слугин). Всего несколько бочек вывезли колхозы «Большевик» (т. Кузнецов), им. Куйбышева (т. Чичайкин).

В то время, как ощущается недостаток в таре, председатель колхоза «Шлавка» (т. Наумкин) держит под замком несколько пустых бочек, а керосин не возит.

Своевременно и в достаточном количестве завезти горючее!



В Саркташской районной контрольно-семенной лаборатории Чкаловской области.

Лаборантка Е. А. Асафьева за определением качества семенной пшеницы.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В условиях, когда наша социалистическая родина четвертый год ведет освободительную войну против немецкого нашествия, огромное значение в деле снабжения населения товарами ширпотреба имеет местная промышленность. Наша районная промышленность по своей мощности способна обеспечить трудящихся пошивом одежды, обуви, мебелью и т. д., а колхозы такой необходимой продукцией, как легким углем, хозяйственной веревкой, колесами и др. продукцией.

Хорошо справляется с выполнением своего производственного задания райпищекombинат (директор т. Калинин). В январе 1945 года комбинат выпустил продукции на 56 тыс. руб. при плане 33 тыс. руб.

Однако, многие промышленные артели района не выполняют своих производственных планов, остаются в долгу перед государством, терпят убытки.

Неудовлетворительно в 1944 г. работали промартель Еягалычевская (председатель т. Тюгаев), выполнявшая план на 30% и Налитовская (т. Разинов), выполнявшая план на 31%. На десятки тысяч рублей не дал государству продукции пенькозавод (директор т. Душин).

Главной причиной невыполнения производственной программы является беспечное отношение руководителей промпредприятий к использованию местного сырья, которого у нас в избытке, неумение использовать имеющиеся оборудование, что ведет к низкой производительности труда. До сих пор ни в одной промартеле нет комсомольско — молодежных бригад, не организовано социалистическое соревнование между цехами и отдельными рабочими.

Руководители промартелей безответственно относятся к реализации готовой продукции. На складах артели им. Третьей пятилетки лежит не реализованная продукция на 70 тыс. руб., в артеле — им. Куйбышева — на 190 тыс. руб., им. 18 партсъезда — на 21 тыс. руб. и т. д.

Зачастую готовая продукция со складов артели продается без ведома рай-

потребсоюза и по повышенным ценам. Например, Дубенская промартель (т. Ширяев) отпускала носки по 78 руб. 93 коп. за пару, тогда как государственная цена их 31 руб. 45 коп. Невыполнение производственных планов, несвоевременная реализация продукции создали в промартелях тяжелое финансовое положение, но председатели артелей и особенно т. т. Ширяев, Разинов, Бунаев не принимают никаких мер к улучшению состояния финансов и ведут тем самым работу артелей к развалу.

Для того, чтобы улучшить работу промпредприятий необходимо немедленно покончить с бесплановым выпуском продукции, установить ежедневный график работы и добиваться его безусловного выполнения. Надо обеспечить строжайшее соблюдение технологической дисциплины, использовать на полную мощность оборудование, организовать соревнование между цехами и отдельными рабочими и добиваться выполнения норм выработки каждым рабочим и работницей.

Наши промартель страдают от недостатка квалифицированной рабочей силы. Поэтому необходимо организовать учебу по подготовке мастеров, бригадиров, квалифицированных рабочих, следует обратить особое внимание на повышение роли мастера и бригадира с тем, чтобы они отвечали полностью за работу своего участка, за соблюдение технологической дисциплины и выполнение производственного задания.

Через несколько недель колхозы будут проводить весенний сев. Долг нашей местной промышленности — увеличить выпуск для колхозов угля, телег и прочего хозяйственного инвентаря.

Выполнять, пере выполнять производственные планы из месяца в месяц — боевая задача руководителей промпредприятий, всех рабочих и работниц местной промышленности.

Н. Ломшин, зам. председателя исполкома райсовета по местной промышленности.

ТРИ МЕСЯЦА НЕ БЫЛО СОБРАНИЙ

В нашей Сайнинской первичной парторганизации четыре коммуниста, в том числе и я. Секретарем парторганизации у нас работает тов. Ярославкина, но очень мало она занимается внутрипартинной работой. Вот уже три месяца у нас не было партсобраний, как будто не о чем решать коммунистам. По-

этому наша парторганизация не растет, коммунисты не имеют партпоручений и стоят в стороне от работы колхоза.

Я считаю, что т. Ярославкина допускает большую ошибку.

С. А. Лукьянов.

Ответ. редактор
И. ЕРОФЕЕВ